

MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Megjelenik, hétfő kivételével minden nap a reggeli órákban. Előfizetési díj egy hónapra 40 pengő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség 41, kiadóhivatal 43, nyomda 53.

A pedagógusok szakszervezete

központi kiküldött részvételével nevelői átképző tanfolyamot indít Szentes és vidéke pedagógusainak. Örömmel üdvözljük a holnap induló tanfolyamot, mert mint ahogy azt lapunk hasábjain már több ízben leszögeztük, a jövő generációja nevelésében és majdan a jövő generáció részvételében, a magyar közéletben látjuk kikristályosodni az izmosuló magyar demokráciát. Nem véletlen, hogy a magyar demokrácia haladó pártjai az értelmiség és azok között is elsősorban a pedagógusok felé fordították tekintetüket és azok helyes, vagy helytelen működésében látják a demokrácia irányának fejlődését. Rákosi Mátyás, a Magyar Kommunista Párt központi vezetője, kiadta a jelszót, hogy a Kommunista Párt nyissa meg kapuit a haladó szellemű pedagógusok előtt és vonja be őket a demokrácia értelmiségi munkakörébe.

A haladó pártok azonban nemcsak igénybe venni kívánják a pedagógusokat, de ugyanakkor hathatósan támogatják is őket. Eppen ezek a pártok voltak azok, amelyek az utóbbi napokban kiharcolták a kultuszminisztériumban, az új iskolareformot. A haladó pártok határozták el, hogy minden erejükkel és tekintélyükkel, anyagi és erkölcsi támogatással oda fognak hatni, hogy szeptemberben már új tantervekkel taníthassák az ifjúságot s felismerték a haladó pártok, hogy segíteni kell a pedagógusok anyagi helyzetét. Független viszonyban levő emberek nem képesek munkájukat tökéletesen végezni, rájöttek, hogy korgó gyomrakkal nem lehet egészséges és célravezető munkát kifejezni. A haladó pártok, élükön a Magyar Kommunista Párral, nem állanak meg a felszámolás fél útján, hanem tovább folytatva a megkezdett támogatást, a legközelebbi időben belül meg is fogják oldani ezt az országos kérdést.

A helyi párt szervezetek is az országos vonalon haladva, helyi vonatkozásban minden tőlük telhetőt elkövetnek a tanügyben észlelhető fasisztamaradványok eltüntetésére és a haladó szellemű pedagógusok felkarolására. A Magyar Kommunista Párt szervezeti szervezete továbbmenően — felismerve Szentes földrajzi fekvésében rejlő előnyöket és adottságokat —, programjával tüzte ki, hogy a szakértők bevonásával, tervezeteket készít Szentes iskolavárossá való kifejlesztése érdekében. Már egyszer foglalkoztunk ugyanezen a helyen az iskolaváros jelentőségével és fontosságával, amely nemcsak Szenteset, de az egész Dél-Alföldet is érinti. Mint értesültünk, a szentesi pedagógusok szakszervezete naprenden tartja már ezt a kérdést és rövidesen közzéteszi az első tervezetét, amelynek gyakorlati keresztülvitelét a pártok összességének kell majd vállalnia.

Természetesen, hogy mind e segítés és támogatás ellenében a pártok joggal várják el a pedagógusoktól, így elsősorban annak szervezőitől, a pedagógusok szakszervezetétől, nyitson szeredkezett és végezze be saját kebelén belül a demokrácia szempontjából az egyének szelektálását. Ne kívülről, hanem a pedagógusok teyenek eleget a kor követelményének és hassanak oda, hogy az igazolóbizottságok a népbíró-ságok és az illetékes hatóságok, általuk produkált adatok birtokában, kiküldetésük a nevelő sorából a mul'ban exponáltakat, a reakciókötőket és az oda nem illőket.

Jogosan vártuk és örömmel üdvözljük a pedagógusok átképző tanfolyamát. Szükséges ez országos viszonylatban, hogy tisztázza végre a demokrácia nevelés elvét. Sokan és sokszor esnek tévedésbe ezen a téren. Maguk a baloldalihoz tartozó pedagógusok, és nagyon sokszor egyes demokratikus pártok tagjai sincsenek tisztában ezzel a kérdéssel. Ezért az a javaslatunk, hívják meg erre az átképző tanfolyam-

Rövidesen lehetővé válik diplomáciai érintkezésünk a szövetséges hatalmakkal

Néhány hét múlva felállítják a magyar követségeket és konzulátusokat

Gyöngyösi János külügyminiszter az „Uj Magyarország” legutóbbi számában nyilatkozott a potsdami határozatok világpolitikai és hazánkra érintő céljairól. A potsdami értekezlet — mondta többek között a külügyminiszter nyilatkozata — leszögezte a szövetségeseknek azt a közös politikai fel-feladatot, hogy a volt tengelyállamok, köztük Magyarország jelenlegi helyzetének a békeszerződés megkötésével kell végetvetni.

Számítani lehet arra, hogy talán már néhány hét múlva lehetővé válik diplomáciai érintkezésünk a szövetséges

hatalmakkal. Elsősorban a moszkvai, londoni, washingtoni, belgrádi követ-ség felállítása lehetséges. Ezeket két-séghívű követni fogja, vagy vele együtt válik lehetővé a párisi, varsói és ró-mai követtség felállítása, továbbá dip-lomáciai kapcsolatunk felvétele Romá-niával és Bulgáriával. Amennyiben az ukrán-szovjet köztársaság önálló külügyminiszeri képviselettel rendelke-zik, könnyen lehetséges, hogy ebben az irányban külön követtség, vagy leg-alább is konzulátus felállítása válik szükségessé.

A magyar hadifoglyoknak jobb élete van a Szovjetunióban mint az itthon élő magyaroknak

Illés Béla, az „Uj Szó” főszerkesztője a következőket mondotta a Moszkvában tartózkodó magyar hadifoglyokról:

— A magyar hadifoglyok olyan jól élnek a Szovjetunióban, hogy az ember azt kívánja, hogy bár a Magyarországon élő magyarságnak lenne olyan jó élete, és gondtalan élete.

1943 januárjában Voronyezs alatt

félig megfagyott és kiéhezett hadifoglyok tízezerrel csak a Vörös Hadsereg parancsnokai erélyes közbenjárásának és a segítségükre siető Gerő Ernő, Vas Zoltán és Párkas Mihály elvtársak szervező képességeinek köszönhetik, hogy a járványt közöttük meg lehetett akadályozni és haza lehetett őket szállítani.

Dühöng a fasiszta terror Görögországban

Athénből jelenti a Tass: A fasiszta-monarchista terror dühöngése nem csendesül Görögországban.

Omonia város főterén a rendőrség és a „HITOSZ”-nevű fasiszta szervezet tagjai tömeges hajótámadást rendeztek.

Este az őrség lövöldözött az egyik börtön foglyaira. Több embert megsebesítettek, köztük három volt csendőrszolgálatos, akiket azért börtönöztek be, mert nem akarták a németeknek szolgálni és alantassáikkal együtt csatlakoztak a partizánokhoz.

Kokkimaí elővárosban tűz alá vettek egy kávéházat, ahol az egybegyűlt közönség hazafias dalokat énekelt. Kazanidesz, a demokrats párt tagja

elest. Veszariáni előváros lakosait, akik megjelentek a rendőrségi negyedt-ben és tiltakoztak a terror ellen, a rendőrség és a felfegyverzett fasiszták, kegyetlenül szétverték. Guba külvárosban a fasiszták revolverekkel két embert sebesítettek meg.

Az utóbbi napokban a monarchista-fasiszta csapatok fiatal tagjai, valamint az ú. n. „rendi szervezet” kegyetlenül megverték több demokratikus ér-zelmű embert.

Zahinfosz sajtóügyi miniszter az újságírók kérdésére azokról az emberekről, akik a fővárosban fegyveres terrorot fejtenek ki, azt válaszolta, hogy ezek „átöltözött politikai rendő-őrök”.

A Szovjetunió támogatása nélkül sem Romániában, sem Magyarországon nem épülhet újjá az élet

A szovjet-román baráti társaság egyik legismertebb magyar tagja, Vársárhelyi János, erdélyi református püspök nyilatkozott a sajtónak és a következőket jelentette ki.

— Az egyház szolgálja a gyökereket, de őszintén vallom, hogy a Szovjetunió támogatása nélkül sem Romániában, sem

Magyarországon nem épülhet újjá az élet. A demokratikus pártok és különösen a Kommunista Párt, hűségesen szolgálják bátran és becsületesen védelmezik Erdélyben a nemzetiségi s népi érdekeket. Ezt az igazságot senki sem vitathatja el.

Magyar köztisztviselők is ápolják a román-magyar barátságot

A bukaresti rádió közli, hogy a Groza-kormány politikájának fontos célja, hogy jószomszédi viszonyt teremtsen Magyarországgal. Erre nézve a magyar köztisztviselők szakszervezete elnöke üzenetet küldött a román köztisztviselők szakszervezetének.

A román tisztviselők erre az üzenetre a legmelegebb hangon válaszoltak és többek között a következőket mondták:

— Az értelmiségre váró óriási feladatok közül a legfontosabb, hogy segítsük közpüsitani a tömegekből a fasisztaszabotnissait.

A köztisztviselők üzenetükkel először tettek tanúságot arról, hogy az őket érintő kérdésekből nem vonják ki magukat a felelősség és a barátkozás alól. A magyar köztisztviselők szervezete hozzájárul a két nép megismeréséhez Romániával való együttműködéssel

együttműködésével és a demokrácia nevelés ellenőrző szervei, és olyan összhang fejlődik ki közöttük, amely a jövőben kizárja a fegyelmet, a munkamorált és a rend megbontását előidéző nyilvános ellentéteket.

és a barátság elmélyítéséhez. Ez az üzenet legyen az első láncszeme azon láncnak, amely valamennyi békeszerető nép megbékítéséhez és szabadságához vezet.

150 ezer kg. cukrot küldenek Románia dolgozói a magyar dolgozóknak

A segesvári Petőfi-ünnepségen a budapesti szakszervezeti tanács képviselőinek, az erdélyi munkásmozgalmak régi harcosai, Szenkovics Endre főtákar elvtárs tolmácsolta a romániai szakszervezet üdvözlését.

Bejelentette azt is, hogy a bukaresti szakszervezeti tanács eléget tette a magyar szakszervezet kérésének, elhatározta, hogy 150 ezer kg. cukrot küld a munkásságnak.

50 vagon hengerolaj Csehszlovákiából

Az iparügyi miniszter röviddel ez előtt befejezte a tárgyalásokat Csehszlovákiával. 50 vagon hengerolaj behozataláról, Magyarország kölcsönját és gázolajat ad cserébe. A csehszlovák szállítványok már a határon vannak, úgyhogy azok rövid időn belül be is futnak Budapestre. Az olajat részben a mezőgazdaság, részben az ipar kapja meg.

Romániában két évi fogházzal sújtják az antiszemitaikat

A román hivatalos lap közölte a román kormány rendeletét, amely szerint 6 hónaptól 2 évig terjedő fogházzal büntetik azokat, akik becsmérlő, vagy gyűlölködő kijelentéseket tesznek egyes fajokra, nemzetiségekre, vagy vallásra.

Szovjet felhívás a spanyol néphez

(Moszkva, Tass) A moszkvai rádió felhívást intézett a spanyol néphez, amelyben többek között ezeket mondotta. Az egész világ a spanyol demokrácia hangját akarja hallani. Az egész világ tudja, hogy a spanyol nép irtózik a fasisztától és az ez elleni küzdelem mindenki összefogásával el is érhető.

Uj magyar párt Erdélyben

Erdélyben Erdélyi Demokratikus Magyar Szövetség néven, új demokratikus magyar párt alakult. A szövetség elnöke kijelentette, hogy pártja mindenben támogatja a Groza-kormányt, együtt kíván működni a szövetségesekkel, elsősorban a Szovjetunióval és elő akarja segíteni a munkás-és paraszttömegek együttműködését. A párt az összes erdélyi városokban és falvakban megalakítja helyi szervezeteit.

Nem kötelező az egyházi házasság Jugoszláviában

Jugoszláviában új házassági törvény készült, amely a nőt egyenjogúsítja a férfivel. Az egyházi házasság többé nem kötelező.

Az új tisztviselői törvény szerint a jövőben nem automatikusan léptetik elő a köztisztviselőket, hanem egyéni érdemeik és rátermettségük szerint.

Az angol parlament összetétele

Az angol parlamentről készített összeállítás rámutat arra, hogy az új parlamentben a szakszervezetek összesen 120 taggal vannak képviselve. Ezen képviselők közül 23 vasutas, 16 gépipari, vagy nehézipari munkás, 7 faipari munkás, 5 nyomdász, 20 hivatalnok. A tanároknak és tanítóknak is sok delegáltja van a parlamentben.



RA IÓ-MŰSOR

Szerda, augusztus 8.
7.00: Hírek. 7.15: Reggeli zene. Hang-filmek. 8.00: Mit játszanak a külföldi adinázak? Máthé Klára előadása. 8.15: Zenekari művek hangfelvételeiről. 9.30: Országos Postás-zenekar játszik, vezényel Péter Imréné. 10.00: Hírek. 12.00: Hang-filmek. 12.45: Rendelések. 13.45: Rendelések. 14.00: Hírek. 14.15: Hang-filmek. 14.30: Hang-filmek. 14.45: Hang-filmek. 15.00: Hírek. 15.15: A Vöröskereszt közleménye. 15.30: Hang-filmek. 15.45: Hang-filmek. 16.00: Hírek. 16.15: A munkás kultúrmozgalmak népszerűsítése. 16.30: Hírek. 16.45: Hang-filmek. 17.00: Hang-filmek. 17.15: Hang-filmek. 17.30: Hang-filmek. 17.45: Hang-filmek. 18.00: Hírek. 18.15: Hang-filmek. 18.30: Hang-filmek. 18.45: Hang-filmek. 19.00: Hírek. 19.15: Hang-filmek. 19.30: Hang-filmek. 19.45: Hang-filmek. 20.00: Hírek. 20.15: Hang-filmek. 20.30: Hang-filmek. 20.45: Hang-filmek. 21.00: Hírek. 21.15: Hang-filmek. 21.30: Hang-filmek. 21.45: Hang-filmek. 22.00: Hírek. 22.15: Hang-filmek. 22.30: Hang-filmek. 22.45: Hang-filmek. 23.00: Hírek. 23.15: Hang-filmek. 23.30: Hang-filmek. 23.45: Hang-filmek. 24.00: Hírek. 24.15: Hang-filmek. 24.30: Hang-filmek. 24.45: Hang-filmek. 25.00: Hírek. 25.15: Hang-filmek. 25.30: Hang-filmek. 25.45: Hang-filmek. 26.00: Hírek. 26.15: Hang-filmek. 26.30: Hang-filmek. 26.45: Hang-filmek. 27.00: Hírek. 27.15: Hang-filmek. 27.30: Hang-filmek. 27.45: Hang-filmek. 28.00: Hírek. 28.15: Hang-filmek. 28.30: Hang-filmek. 28.45: Hang-filmek. 29.00: Hírek. 29.15: Hang-filmek. 29.30: Hang-filmek. 29.45: Hang-filmek. 30.00: Hírek. 30.15: Hang-filmek. 30.30: Hang-filmek. 30.45: Hang-filmek. 31.00: Hírek. 31.15: Hang-filmek. 31.30: Hang-filmek. 31.45: Hang-filmek. 32.00: Hírek. 32.15: Hang-filmek. 32.30: Hang-filmek. 32.45: Hang-filmek. 33.00: Hírek. 33.15: Hang-filmek. 33.30: Hang-filmek. 33.45: Hang-filmek. 34.00: Hírek. 34.15: Hang-filmek. 34.30: Hang-filmek. 34.45: Hang-filmek. 35.00: Hírek. 35.15: Hang-filmek. 35.30: Hang-filmek. 35.45: Hang-filmek. 36.00: Hírek. 36.15: Hang-filmek. 36.30: Hang-filmek. 36.45: Hang-filmek. 37.00: Hírek. 37.15: Hang-filmek. 37.30: Hang-filmek. 37.45: Hang-filmek. 38.00: Hírek. 38.15: Hang-filmek. 38.30: Hang-filmek. 38.45: Hang-filmek. 39.00: Hírek. 39.15: Hang-filmek. 39.30: Hang-filmek. 39.45: Hang-filmek. 40.00: Hírek. 40.15: Hang-filmek. 40.30: Hang-filmek. 40.45: Hang-filmek. 41.00: Hírek. 41.15: Hang-filmek. 41.30: Hang-filmek. 41.45: Hang-filmek. 42.00: Hírek. 42.15: Hang-filmek. 42.30: Hang-filmek. 42.45: Hang-filmek. 43.00: Hírek. 43.15: Hang-filmek. 43.30: Hang-filmek. 43.45: Hang-filmek. 44.00: Hírek. 44.15: Hang-filmek. 44.30: Hang-filmek. 44.45: Hang-filmek. 45.00: Hírek. 45.15: Hang-filmek. 45.30: Hang-filmek. 45.45: Hang-filmek. 46.00: Hírek. 46.15: Hang-filmek. 46.30: Hang-filmek. 46.45: Hang-filmek. 47.00: Hírek. 47.15: Hang-filmek. 47.30: Hang-filmek. 47.45: Hang-filmek. 48.00: Hírek. 48.15: Hang-filmek. 48.30: Hang-filmek. 48.45: Hang-filmek. 49.00: Hírek. 49.15: Hang-filmek. 49.30: Hang-filmek. 49.45: Hang-filmek. 50.00: Hírek. 50.15: Hang-filmek. 50.30: Hang-filmek. 50.45: Hang-filmek. 51.00: Hírek. 51.15: Hang-filmek. 51.30: Hang-filmek. 51.45: Hang-filmek. 52.00: Hírek. 52.15: Hang-filmek. 52.30: Hang-filmek. 52.45: Hang-filmek. 53.00: Hírek. 53.15: Hang-filmek. 53.30: Hang-filmek. 53.45: Hang-filmek. 54.00: Hírek. 54.15: Hang-filmek. 54.30: Hang-filmek. 54.45: Hang-filmek. 55.00: Hírek. 55.15: Hang-filmek. 55.30: Hang-filmek. 55.45: Hang-filmek. 56.00: Hírek. 56.15: Hang-filmek. 56.30: Hang-filmek. 56.45: Hang-filmek. 57.00: Hírek. 57.15: Hang-filmek. 57.30: Hang-filmek. 57.45: Hang-filmek. 58.00: Hírek. 58.15: Hang-filmek. 58.30: Hang-filmek. 58.45: Hang-filmek. 59.00: Hírek. 59.15: Hang-filmek. 59.30: Hang-filmek. 59.45: Hang-filmek. 60.00: Hírek. 60.15: Hang-filmek. 60.30: Hang-filmek. 60.45: Hang-filmek. 61.00: Hírek. 61.15: Hang-filmek. 61.30: Hang-filmek. 61.45: Hang-filmek. 62.00: Hírek. 62.15: Hang-filmek. 62.30: Hang-filmek. 62.45: Hang-filmek. 63.00: Hírek. 63.15: Hang-filmek. 63.30: Hang-filmek. 63.45: Hang-filmek. 64.00: Hírek. 64.15: Hang-filmek. 64.30: Hang-filmek. 64.45: Hang-filmek. 65.00: Hírek. 65.15: Hang-filmek. 65.30: Hang-filmek. 65.45: Hang-filmek. 66.00: Hírek. 66.15: Hang-filmek. 66.30: Hang-filmek. 66.45: Hang-filmek. 67.00: Hírek. 67.15: Hang-filmek. 67.30: Hang-filmek. 67.45: Hang-filmek. 68.00: Hírek. 68.15: Hang-filmek. 68.30: Hang-filmek. 68.45: Hang-filmek. 69.00: Hírek. 69.15: Hang-filmek. 69.30: Hang-filmek. 69.45: Hang-filmek. 70.00: Hírek. 70.15: Hang-filmek. 70.30: Hang-filmek. 70.45: Hang-filmek. 71.00: Hírek. 71.15: Hang-filmek. 71.30: Hang-filmek. 71.45: Hang-filmek. 72.00: Hírek. 72.15: Hang-filmek. 72.30: Hang-filmek. 72.45: Hang-filmek. 73.00: Hírek. 73.15: Hang-filmek. 73.30: Hang-filmek. 73.45: Hang-filmek. 74.00: Hírek. 74.15: Hang-filmek. 74.30: Hang-filmek. 74.45: Hang-filmek. 75.00: Hírek. 75.15: Hang-filmek. 75.30: Hang-filmek. 75.45: Hang-filmek. 76.00: Hírek. 76.15: Hang-filmek. 76.30: Hang-filmek. 76.45: Hang-filmek. 77.00: Hírek. 77.15: Hang-filmek. 77.30: Hang-filmek. 77.45: Hang-filmek. 78.00: Hírek. 78.15: Hang-filmek. 78.30: Hang-filmek. 78.45: Hang-filmek. 79.00: Hírek. 79.15: Hang-filmek. 79.30: Hang-filmek. 79.45: Hang-filmek. 80.00: Hírek. 80.15: Hang-filmek. 80.30: Hang-filmek. 80.45: Hang-filmek. 81.00: Hírek. 81.15: Hang-filmek. 81.30: Hang-filmek. 81.45: Hang-filmek. 82.00: Hírek. 82.15: Hang-filmek. 82.30: Hang-filmek. 82.45: Hang-filmek. 83.00: Hírek. 83.15: Hang-filmek. 83.30: Hang-filmek. 83.45: Hang-filmek. 84.00: Hírek. 84.15: Hang-filmek. 84.30: Hang-filmek. 84.45: Hang-filmek. 85.00: Hírek. 85.15: Hang-filmek. 85.30: Hang-filmek. 85.45: Hang-filmek. 86.00: Hírek. 86.15: Hang-filmek. 86.30: Hang-filmek. 86.45: Hang-filmek. 87.00: Hírek. 87.15: Hang-filmek. 87.30: Hang-filmek. 87.45: Hang-filmek. 88.00: Hírek. 88.15: Hang-filmek. 88.30: Hang-filmek. 88.45: Hang-filmek. 89.00: Hírek. 89.15: Hang-filmek. 89.30: Hang-filmek. 89.45: Hang-filmek. 90.00: Hírek. 90.15: Hang-filmek. 90.30: Hang-filmek. 90.45: Hang-filmek. 91.00: Hírek. 91.15: Hang-filmek. 91.30: Hang-filmek. 91.45: Hang-filmek. 92.00: Hírek. 92.15: Hang-filmek. 92.30: Hang-filmek. 92.45: Hang-filmek. 93.00: Hírek. 93.15: Hang-filmek. 93.30: Hang-filmek. 93.45: Hang-filmek. 94.00: Hírek. 94.15: Hang-filmek. 94.30: Hang-filmek. 94.45: Hang-filmek. 95.00: Hírek. 95.15: Hang-filmek. 95.30: Hang-filmek. 95.45: Hang-filmek. 96.00: Hírek. 96.15: Hang-filmek. 96.30: Hang-filmek. 96.45: Hang-filmek. 97.00: Hírek. 97.15: Hang-filmek. 97.30: Hang-filmek. 97.45: Hang-filmek. 98.00: Hírek. 98.15: Hang-filmek. 98.30: Hang-filmek. 98.45: Hang-filmek. 99.00: Hírek. 99.15: Hang-filmek. 99.30: Hang-filmek. 99.45: Hang-filmek. 100.00: Hírek. 100.15: Hang-filmek. 100.30: Hang-filmek. 100.45: Hang-filmek.

Idők

szepirodalmi képes hetilap az új idők lapja

Főszerkesztő: Benedek Marcel

Szerkesztők: József Lajos Károly

Megjelenik minden pénteken és közli a magyar és külföldi irodalom értékes alkotásait.

Előfizetési ára egy hónapra 80 pengő.

Előfizetési cím: Budapest, Petőfi-utca 16.

Előfizetési cím: Budapest, Petőfi-utca 16.

Előfizetési cím: Budapest, Petőfi-utca 16.

Előfizetési cím: Budapest, Petőfi-utca 16.

Előfizetési cím: Budapest, Petőfi-utca 16.

Előfizetési cím: Budapest, Petőfi-utca 16.

Előfizetési cím: Budapest, Petőfi-utca 16.

Előfizetési cím: Budapest, Petőfi-utca 16.

Előfizetési cím: Budapest, Petőfi-utca 16.

Előfizetési cím: Budapest, Petőfi-utca 16.

Előfizetési cím: Budapest, Petőfi-utca 16.

Előfizetési cím: Budapest, Petőfi-utca 16.

Előfizetési cím: Budapest, Petőfi-utca 16.

HIREK INNEN-ONNAN

A román és finn fővárosban, moszkvai jelentés kapcsán, közölték a két ország lakosságával, hogy a Szovjetunió helyreállította a diplomáciai kapcsolatot Romániával és Finnországgal.

A lengyel kormány többszáz ezer németet utasított ki Lengyelország területéről.

Jugoszláv körök úgy tudják, hogy rövidesen vizsgálat indul Pál, volt kormányzóherceg ellen.

Az új munkáspárti brit kormány megtartotta első ülését. Attlee miniszternök elnökölta a minisztertanácsban, amelyen a kormány valamennyi tagja megjelent.

Sung, kínai miniszterelnök, repülőgépen megérkezett a szovjet fővárosba, hogy folytassa Sztálin generalisszimusszal a potsdami értekezlet miatt félbeszakított megbeszéléseit.

Frank, Cseh- és Morvaország volt birodalmi biztosa, kedden repülőgépen megérkezett a csehszlovák fővárosba. A csehszlovák hatóságok azonnal a legszigorúbb őrizet mellett letartóztatták. Frank az amerikai haderők foglya volt, de a csehszlovák kormány keresésére küldték.

Szegfű Gyula útján

Révai József, a Szabad Nép főszerkesztője, Szegfű Gyula történésznek, a Pedagógusok Szakszervezetében néhány nappal ezelőtt tartott előadását méltató cikke élénk visszhangot váltott ki az egész értelmiség körében. E cikknek az értelmiség felé intézett szava érdemes arra, hogy mindannyian feigyeljük rá és gondolkozzunk rajta.

A Magyar Kommunista Párt — mondja a cikk — annak tudatában, hogy az értelmiség jelenlegi része jelenleg irányvesztett, nem tudja hová forduljon — már a kezdet kezdetén eleje ment a riadtan, tévován, a tájékozódás útját vergődően gyötörde kereső magyar értelmiségnek, hogy a kezét testvérileg megfogva, átvezesse a demokrácia építő erőinek szövetségébe: a munkásság és parasztság mellé, ahol a tulajdonképeni helye van. — Ezt a tudós történész éles szemével egyedül helyesen látott igazi utat választotta Szegfű Gyula is, amikor értékes előadásában nyilvánított tiszta nézeteivel olyan tudományos és erkölcsi bátorsággal odaállott a demokrácia mellé, mely cselekedet előtt becsüléssel kell meghajolni.

Szegfű Gyula útmutató, becsülettel kiállása, követendő példa annak a válságban vergődő magyar értelmiségnek, akinek az élete az elmult hatalom világában gyökerezik és épp ezért a népi újat nem érti, sőt talán fél is tőle, mivel az önálló gondolkodástól régen elszakított, vakon rabizta magát a hatalom tiszteletét követelően belenevelő tekintélyi vezetőire.

De ma a nemzetnek új vezetőosztályai vannak: a munkásság és a parasztság. A magyar demokrácia ezen vezetőosztályai azonban a magyar értelmiséget nem akarják lekicsinyelni, lenézéleg kezelni s a multbani lakászerepeikre kárhóztatni, hanem maguk mellé, velük egyvonalba szeretnék állítani, arra a helyre, amely őket műveltségükkel és szaktudásukkal fogva joggal megilleti a nemzeti újjáépítés nagy munkájában. — Ezért a Magyar Kommunista Párt mint ezáltal is, mindenkor minden lehetőséget megragad arra, hogy elbűk menve felvilágosítás-sal és meggyőzéssel bátorítólá segítseet nyújtson az útjavesztett és a mélyeséges bizalmatlanságban szinte vesztézárt alatt vergődő értelmiség azon megtérni igyekvő részének is, kik nem sülyedtek el egészen a reakció és a fasizmus feneketlen kátyujában.

Most már egyedül az értelmiség saját felfogásán és elhatározásán áll, hogy az a hatalmas sorskerék, amely a magyar jövődöt forgatja, az az ér-

Megnyílt,

Budapestről áthelyezett

női divatszalon

Neruda Lajosné
Szentés, Rákóczi F.-u. 16.

teimiség ellen, hanem a munkásság és parasztság mellett az értelmiség javára is forduljon. Ehhez azonban kell, hogy ezt a hosszú idő óta ritkán és alig-alig mozduló kerekét az értelmiség is segítse mind erőteljesebben mozgásba hozni. — A Magyar Kommunista Párt azon van és lesz, hogy sorsunk ezen lendítőkerekének a küllőibe a munkások és parasztek magabíró erős

A moszkvai rádió munkakedvre serkenti a magyar földhözjuttatottakat

A moszkvai rádió mondja

A náci által rombadöntött Magyarország új földhözjuttatottjainak kétségkívül sok nehézséggel kell megküzdnie. Minden akadály legyőzhető azonban munkakedvvel, ötlelességgel, összefogással. Bizonyítható ez például a Moldvai Szovjetköztársaságban most folyó aratási munkával.

A Moldvai Szovjetköztársaság csak 1940-ben került a Szovjetunióhoz. Parasztjainak túlnyomó többsége csak ekkor jutott földhöz. A köztársaság 1941-ben fasiszta megszállás alá került és csak 1944-ben szabadult fel. Erősen megsínylette a fasiszták rémuralmát és most mégis feljött az aratás. Az aranyárga búzatengerben itt-ott látható barna foltok, a kilőtt német tankok roncsai mutatják, hogy nem is olyan régen még súlyos harcok dúltak ezen a vidéken. Az ércesen pengő kasza gyakran ütközik törött német ágyúcsövekbe, vagy a lelőtt német repülőgépek légesavarjába.

A háborút megnyertük — mondják az itteni parasztek — és most dolgozunk azért, hogy megnyerjük a békét is. Egyes területeken tíz nap alatt ezernégy száz holdat kaszáltak le. Természetesen nagy segítséget jelentenek a

karjai mellett az értelmiség demokratikus érző embereinek karjai is együttműködőleg belefoglalnak s a hasonlóképp jobb sorsra érdemes magyar értelmiség a munkás-paraszt-értelmiség szövetségének őszinte és megbízható tagja legyen s részese az eljövendő boldogabb Magyarország demokratikus újjáépítésének.

gép- és traktorállomások arató-csepőgépei és teherautói. Ezek az óriási teljesítményű gépek, ötven-ötvenöt holdról takarítják be naponta a termést. De nem pihennek a kaszások sem. Egyesek kettő, kettő és fél holdat kaszálnak le naponta.

A Moldvai Szovjetköztársaságban nagyon sok a magángazdaság is. Ezek a birtokosok csak a szovjet uralom alatt kaptak földet és nem sokára a fasiszták elvették tőlük földjeiket. A Vörös Hadsereg felszabadító harcai után természetesen visszakapták birtokaikat, de az azóta eltelt rövid idő nem volt elegendő, a fasiszták által tönkretett gazdaságok helyreállítására. Ahol nem volt iga, ott a gazdák összeadták a meglévő igit és közösen takarították be a termést. Ahol kevés volt a kasza, ott azokat a letpasztaltabb kaszások kezébe adták és a többiek segédkeztek a betakarításnál. És ma már egyes helyeken ki is van csépelve a gabona. Nagy teherautók hosszú sorai haladnak megrakva az élelet adó terméssel, az állami gabonafelvásárló központok felé. A parasztek teljesítik köteleességeiket és ezzel növelik a Szovjetunió hatalmát és erejét.

A pénzhigítás és a bankjegyrablás

10 milliárd pengőt vitték el a nyilasok

A március 19-i megszállás időpontjától kezdve a magyar pénz, a pengő, állandóan veszített értékéből. Ez az értékrombolás nemcsak az infláció, hanem az árak emelkedésével is összefügg. A pénzhigítás az, hogy az árak emelkedését elfolytatják, hogy a spekuláció halmozott és az ú. n. fekete piacon mesterségesen felvertek az árakat. A leglényegesebb ok a módszeres pénzhigítás volt.

A bankjegyforgalom

A Magyar Nemzeti Banknak a hivatalos lapban közzétett mérlegadatai szemléltetően mutatják ezt a pénzhigítást.

A Nemzeti Bank bankjegyforgalma a következőképpen alakult:

Millió pengőben	
1944 március 15.	4.204.5
1944 november 30.	10.672.3

Ha összehasonlítjuk a közvetlenül március 19-e előtt készült mérleg adatait a nyilas uralom alatt készült utolsó mérleg adataival, akkor a bankjegyforgalom több mint hatmilliárd-pengős emelkedést mutat. Lényegesen nagyobb az emelkedés, ha figyelembe vesszük, hogy november 30-ig a Vörös Hadsereg már felszabadította annak a területnek a nagy részét, amely március 15-én Magyarországhoz tartozott. Sztójayék és Szalasiék korlátlanul

nyomták a pénzt és rontották ezzel a pengőt. S az elértéktelenséget pénzzel fizettek és vásárolták.

A bankjegyrablás

Aztán következett a menekülés. Már novemberben megkezdődött, de decemberben lett általánossá. Menekültek a nyilasok és cinkosok. Vették magukkal az ország értékeit. Műkincseket és ékszereket, a Nemzeti Bank aranyát és Szent István koronáját. Es hatalmas tömegben vitték a bankjegyeket.

9.600.000.000 pengőt, közel tízmilliárdot vitték magukkal, amit főleg Budapest bankjaiból raboltak el, legnagyobb részt ezerpengős bankjegyekben. Ezzel a rablott 10 milliárddal könnyű volt 100 pengőt fizetni egy tojásért és 1000 pengőt egy kenyérért a dunántúli kelepcecben. Ugyanakkor az elbolondított és elhajtott lakosság éhezve járta az országutakat.

A Sztójay-kormány és a Szalasi-klika országvesztő politikája a pénzgazdaság terén is megnyilatkozott.

Jöttek a reakció évtizedei alatt előkészített úton, árulással és német segítséggel; jöttek, raboltak és menekültek.

Csak egy hónapra állapítják meg az adóátalányt

Az adóhatóságok ezentúl csak egy hónapi érvényességgel engedélyeznek forgalmiadó átálynóztást. A megállapítandó adóátalány hónapról hónapra változni fog, ezért az átálynót havonta a központi adóhivatal által megadott százalékos kulccsal kell emelni vagy csökkenteni. Figyelembe veszik a főforgalmi cikkekben bekövetkező átváltozásokat, az esetleges áruhiányt

vagy árubőségét és a szakmák igényjellegét.

Ezentúl sűrűn tartanak az adóhatóságok adórázsiákat, amelyek időpontját és helyét csak aznap, reggel közlik az ellenőrökkel. Rendezik az illatszerkereskedések és drogériák fényűzési adóját is, mert adójukat még mindig a tavalyi irányárak alapján fizetik.

Új tankönyvek készülnek

A napilapok már többször rámutattak arra, hogy a demokratikus Magyarország jövőjének egyik igen fontos előfeltétele a magyar ifjúság nevelésének kérdése. E kérdés megoldásának egyik alapfeltétele új, demokratikus szellemű és tartalmú tankönyvek kiadása.

A most befejezett tanévben még a régi tankönyveket használták. Ezzel tovább terjesztették a magyar ifjúság lelkében azt a mélyelyt, amely Magyarországot a szakadék szélére juttatta.

Az elmult, nem teljes tanévben a magyar ifjúság még mindig olyan földrajz-könyvekből tanult, — amelyekben a Szovjetuniót rágalmazták. Olyan történelemkönyvek voltak még mindig a magyar ifjúság kezében, melyek minden sora féktelen gyűlöletre izgatott a szomszéd népek ellen. A fasiszta történelemhamisítások és rágalmazások tág helyet kaptak az irodalomtörténet és közgazdaságtan tankönyveiben is.

Mi a helyzet ezen a téren ma, az új tanév küszöbén? Készülnek-e új

magyar tankönyvek?

Feltettük a kérdést Székely Endrénél, aki a Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezetében a középiskolai tagozat vezetője.

— A Magyar Pedagógusok Szakszervezete, együttműködve a Köznevelési Tanácsal, átvizsgálta a régi tankönyveket és azokat minden szempontból használhatatlannak találta. Magyarország jelenlegi gazdasági helyzete, a papírhány és az idő rövidsége természetesen lehetetlenné teszi, hogy minden iskolatípusnak, minden tantárgyból, az új tanév kezdetéig új, megfelelő szellemű tankönyveket bocsáthassunk rendelkezésére.

Szükséges azonban, hogy szeptemberig legalább a világtörténelmi tárgykörből — történelem, magyar irodalomtörténet, földrajz, közgazdaságtan — új tankönyveket adjunk a magyar tanulóifjúság kezébe. Ezért, ideiglenesen az új tanterv elkészültéig, az elemi iskolák tankönyveit átdolgozzuk; a közép- és középfokú iskolák részére pedig egységes, új tankönyveket készítenek.

— Ez a munka már folyik — folytatja Székely Endréné — és a fiatal, haladó szellemű magyar tudósok és pedagógusok augusztus 15-ig elkészülnek az új tankönyvek kéziratával és bírálatával. A Magyar Könyvkiadók Egyesülete megígérte, hogy közös munkával mindent el fog követni, hogy ezek az új, egységes típusú tankönyvek a következő iskoláév kezdetére készen legyenek.

— Az új történelemkönyvek meg fogják tanítani a magyar ifjúságot az igazi hazaszeretetre, a nép szeretetére; meg fogják ismertetni velük a parasztság és munkásság küzdelmeit és igazi színlükben fogják megmutatni a magyar történelem nagy hőseit és eseményeit.

Ugyanilyen szellemben készülnek a magyar irodalomtörténet tankönyvek is. Meg akarják ismertetni a magyar ifjúságot a népi és munkásirodalommal az eddig elhallgatott, vagy ferde, hazug színben feltüntetett nagy magyar írókkal és költőkkel.

— Nagymértékben átdolgozzuk a közgazdaságtan tankönyveit is. Egyéb-ként szándékunk ez a tárgyat a gimnáziumban is tanítani.

— A földrajz-könyvekben a táj-, gazdasági és népi földrajzra fektetjük a főszólyt.

Reméljük, hogy úgy lesz, amint ígérjük: az elkövetkező tanévben a magyar ifjúság — ha egyelőre csak a világtörténelmi tárgykörből is — új tankönyvekkel a kezében indulhat el Magyarország szellemi újjáépítésének útján.

Pedagógus átképző tanfolyam Szentesen

A szentesi pedagógusok szakszervezetének elnöksége közli Szentés város és a járás nevelőivel, hogy a Központ által kiküldött vezető, a nyári átképzőtanfolyamot f. hó 10-én d. e. 11 órakor nyitja meg a gimnáziumban. A nevelőket érintő fontos és időszerű kérdések megtárgyalása miatt az átképzőtanfolyamon való részvétel minden nevelő számára kötelező.

Bár a szakszervezet ennek az átképzőtanfolyamnak megtartását július hó végére kérte, a Központ előadóját mégis e hó 9-ére küldi városunkba. Ezért kéri a vezetőség a tanfolyam sikere érdekében, nemcsak a szentesi nevelőket a teljes létszámban való megjelenésre, hanem arra is, hogy az egész járás nevelőit értesítsék és hasonlóképp, megjelenésre szólítsák fel.

Pontos megjelenést kér az elnökség.

Ki ismerte?

A Nemzeti Bizottság közhírré teszi, hogy Budapestben igazolás alá kerül dr. Tóth László volt szentesi rendőrfőtanácsos. Nevezett hajtotta végre 1944 tavaszán a kommunista és baloldali elemek internálását, ugyancsak ő volt a helybeli gettó parancsnoka. Felhívjuk mindazokat, akik nevezett működése által érintve voltak, vagy egyéb népeleves cselekményeiről tudomással bírnak, sürgősen jelentkezzenek a városrész 19-es számú helyiségében, a Nemzeti Bizottság hivatalában.

HALÁLOZÁS

Hálatelt szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik felejtethetetlen férjem és drága jó Apukám, Hajdu Mátyas temetésén megjelentek, ravatalát koszorúkkal és csokorokkal elhalmozták és vigasztaló szavakkal bánatunkon enyhíteni igyekeztek. Gyászoló család.

„Hóhér, vigyázz a fr

Kivégezték Szegeden Császár Jánost, a

A főtárgyaláson az egész országban a kérdést intézte Császár János, hogy milyen újságokat szedtek a vádoltól így válaszolt:

— Soha sem olvastam.

Milyen regényeket olvastam? Fülleres füzetes regényeket, Nick Cartereket, sárgafüzeteket, amelyeknek tulajdonképeni hőse a bűnöző, aki fölényes nyugalmával megy a vesztőhelyre és kifigurázza a bakót.

Ez az „olvasság” meglátásait Császár János főtárgyalási viselkedésén is, legkivált akkor, amikor megrendülés nélkül hallgatta végig a halálos ítéletet. Ettől fogva pör minden gesztusa, szinte leereszkedve fogadja Davóczy Vince református lelkészét, az ítélet elhazajása óta a fogházban minden napta. A füzetes regények, muszával fogadta péntek este tizenegy órakor a rend tanácselnöknek azt a jót, hogy a kezébe a halálos ítéletet enged a halálos ítéletében.

Jön az anya, feleség, hug, após...

Az elítéltet átkísérték a Csillagbörtön siralombázaiba. Füzessy fogház-felügyelő pedig közel negyyszáz névreszóló jegyet adott ki azoknak, akik a kivégzésnél jelen akartak lenni. Tíz órakor Császár Györgyné, az elítélt idős édesanyja, továbbá felesége, huga, Vidoványec Anarésné és apósa jelentkeztek: dr. Méri Pál népülésként elengedélyt adott nekik arról, hogy Császár Jánost a siralombázaiba vigyék. A hozzátartozók portja bebecsátást nyert tőnbe és félórát töltött ott, ahol a lelkész, mint annyian Urvasorát, végig tizenegy van, amilyet meg, hug és após eltávoznak a börtönből és magukkal viszik Császár János hársahagyták kis poggyászát is. Beszélünk a szánalmaméltó anyával, aki elmondotta, hogy kilenc gyermeke

a civil lakosság

Felhívás a keresztes középiskolákban jelentkezőknek

Felhívjuk mindazokat a keresztes iskolát végzett leányokat, akik a gimnázium felsőbb osztályaitól megfelelők kereskedelmi középiskola I. és II. osztályát óhajtották végezni, megbeszélés céljából sürgősen jelentkezzenek legkésőbb aug. 11-ig d. e. 10-12 vagy d. u. 4-6 között. Simonyi Ernő-u. 4. sz. alatt.

MEGHÍVÓ
Szentés és Vidéke Mezőgazdasági, Ipari és Kereskedelmi Szövetkezet (volt Csongrádmezei Gazdák Szövetkezete) f. hó 15-én d. e. 10 órakor a Csongrádmezei Gazdasági Egyesület székházának nagytermében (Szentés, Kőrösrendkívüli közgyűlést tartanak, igen tisztelt tagok ezennel tájékoztatjuk.)
Tárgysorozat: 1. Igazgatóválasztás. 2. Esetleges igazgatóválasztás. 3. Esetleges igazgatóválasztás.
Szentés, 1945 augusztus 17-én.
Vajda János elnök.

HIRDETMENY
Közéleti Kormánybiztos Ur rendelte alapján közhírré teszem, hogy Csongrádmezei területénél kenyérgabonát kiszállítani csak Kormánybiztos Ur külön engedélyvel szabad.
Nem vonatkozik a rendelkezés az igazolt mezőgazdasági munkabérek kapott kenyérgabonára, melyre a szállítási engedélyt a városi közéleti hivatal adja ki.
1739 Polgármester.

BARATSÁG MOZI

Főszereplők: Tolnay, Gombaszögi, Rada hegyi, Dévényi L.

Kisérő műsor: Tessedék jegye

Előadás kezdete: Vasárnap délután 4. Hétköznap délután 6.

